

## Социальная интеграция людей с ограниченными возможностями

*Тюменские активисты ОНФ помогают социальной интеграции людей с ограниченными возможностями*



Активисты Общероссийского народного фронта в Тюменской области помогают социальной интеграции людей с ограниченными возможностями здоровья. Представители ОНФ являются одними из инициаторов создания в Тюменской области проекта «Инклюзивный вебинар «Наша жизнь в наших руках», направленного на социальную интеграцию инвалидов.

В рамках проекта был проведен первый в этом году образовательный инклюзивный вебинар, программа которого нацелена на всестороннее развитие людей с ограниченными возможностями здоровья. Для проведения занятий были приглашены квалифицированные специалисты. Проект ориентирован на образовательную реабилитацию и социальное взаимодействие молодых инвалидов посредством инклюзивных программ с помощью вебинаров в пяти муниципальных районах региона – Сладковском, Казанском, Абатском, Голышмановском, Викуловском и в Ишиме.

Инклюзивный вебинар «Наша жизнь в наших руках» начал свое существование в 2016 г. Тогда специальные вебинары проводились в таких населенных пунктах как Ялуторовск и Заводоуковск, села Нижняя Тавда, Исетское, Ярково и Юргинское. По словам представителя регионального штаба ОНФ, одного из координаторов проекта Тимура Нигматуллина, все мероприятия, проводимые в рамках данного

проекта, актуальны и востребованы. «В первую очередь они направлены на стимуляцию у участников проекта социальной активности посредством мастер-классов. Подобные проекты не только помогают сблизить его участников, но и позволяют им приобрести необходимые навыки и умения. Важно суметь показать, что мы все равны в реализации своих способностей», – считает общественник.

Программа мероприятия включает в себя такие модули как видеокурс, состоящий из социального проектирования, психологического общения и арт-технологий, который собрал слушателей с 3 по 30 апреля. А также очный модуль, представляющий собой цикл публичных выступлений, социального проектирования и психологического общения.

Так, 29 мая на базе Ишимского городского спорткомплекса в рамках вебинара «Наша жизнь в наших руках» состоялся модуль, спикером которого выступила эксперт по социальному предпринимательству Валерия Матвиенко. Во время первой части вебинара слушатели узнали теоретические основы, а именно то, как создать проект и сделать его эффективным. Вторая часть была посвящена практике: участники презентовали свои проекты, с помощью эксперта докладчики смогли увидеть свои ошибки и доработать проекты.

По мнению Нигматуллина, у молодежи есть желание работать в данном направлении, и это принесет значительный эффект развитию инклюзии в районах. «В Российской Федерации в плане сопровождения людей с ограниченными возможностями в их занятости и самореализации не так много сделано, как хотелось бы. Поэтому так важно помочь молодежи раскрыть свои способности через различные социальные проекты», – отметила сопредседатель регионального штаба ОНФ Ольга Ройтблат.

Стоит отметить, что реализация проекта проходит при поддержке департамента науки и образования Тюменской области, Общественной палаты региона, Тюменского регионального общественного движения молодых инвалидов «Вдохновение», Тюменского областного государственного института развития регионального образования, Общественной молодежной реабилитационной организации инвалидов Тюмени «Оптимист» совместно с администрациями Ишима, Сладковского, Казанского, Голышмановского, Викуловского, Абатского районов.

***Пресс-служба ОПТО***